



工作动态

国际合作

控烟天地

国际五运六气理论临床培训班暨首届国际五运六气理论临床学术会议纪要

来源：国际交流部 日期：2011-06-02

字号：大 中 小

2011年5月13日，由中华中医药学会主办，美国运气学会、澳门中华运气学会支持的“首届国际五运六气理论临床学术会议”在广东珠海隆重召开了。来自全国各地以及港、澳地区及美国的专家、学者100余人参加了会议。

会议由中华中医药学会国际部主任孙永章教授主持，中华中医药学会曹正连副秘书长参加了此次会议。曹秘书在开幕上做了精彩的讲话。他说：本次会议是一次层次比较高、规模比较大的运气医学专题国际会议，五运六气对中医基础理论研究有着重要的意义。我们的先贤利用五运六气理论来阐述人体生命、疾病的演变成形，是我们中医学基础理论的重要方面。我们完全有理由相信，五运六气学说，在大家研修之下，发扬光大之后，必将会促进中医理论研究突破。曹秘书长对本次会议提出三点建议并做了详细的阐述：第一，对中医药信念的坚守；第二，对中医药的继承和创新；第三：基础理论研究和临床实践相结合。最后曹秘书长真诚的祝愿会议圆满成功，各位学员有所收获。

孙主任对支持本次会议的各位五运六气方面的专家，做了一一介绍，也对本次会议召开的前言做了精彩的说明，和开幕式精彩的总结。

本次会议邀请了国内外知名五运六气专家做了精彩报告：美国加州世界传统医学联盟顾问、山西省中医药学会易医专业委员会常务委员田合禄教授以“用出生时间预测健康和养生—五运六气预测健康和养生”为题进行主旨发言；中华运气医学学会（澳门）会长 孙洁博士以“五运六气在妇科的临床应用”为题、安阳中医药学校中医基础教研室主任秦毅教授以“用风引汤加减治疗五运六气风火体质”为题、中国中医科学院中医基础理论研究所藏象学研究室主任杨威研究员以“五运六气在儿科临床中的应用”为题、世界中医运气学会会长（美国）毛小妹博士以“白羽三五体质学简介”为题分别做了精彩发言。

本次五运六气国际会议，是中华中医药学会成立30年来的首次运气医学方面的国际会议，也是五运六气方面规模最大的一次国际会议。今后我们将会继续打造品牌，召开这样的学术会议。